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Stemming Wet veilige jaarwisseling 

Aan de orde is de stemming in verband met het Voorstel 
van wet van de leden Klaver en Ouwehand tot wijziging 
van de Wet milieubeheer en de Wet op de economische 
delicten in verband met de invoering van een vuurwerkver- 
bod voor consumenten (Wet veilige jaarwisseling) (35386). 

(Zie vergadering van 30 juni 2025.) 

De voorzitter: 
Dan zijn aan de orde de stemmingen. Hebben voldoende 
leden de presentielijst getekend? Dat is het geval. Ik heet 
de leden Klaver en Ouwehand, die namens de Tweede 
Kamer bij de stemming over het initiatiefwetsvoorstel 
aanwezig zijn, en de staatssecretaris Fiscaliteit, Belasting- 
dienst en Douane, die namens de regering bij de stemmin- 
gen aanwezig is, nogmaals van harte welkom. 

Dan gaan wij stemmen over het wetsvoorstel 35386. Dat is 
het Voorstel van wet van de leden Klaver en Ouwehand tot 
wijziging van de Wet milieubeheer en de Wet op de econo- 
mische delicten in verband met de invoering van een 
vuurwerkverbod voor consumenten, ook wel de Wet veilige 
jaarwisseling genoemd. 

Wenst een van de leden een stemverklaring over het wets- 
voorstel af te leggen? Dat is het geval. Ik zie de heer Van 
Rooijen van de fractie van 50PLUS, mede namens de heer 
Kemperman, hoor ik. Gaat uw gang. 

De heer Van Rooijen (50PLUS): 
Voorzitter, mede namens collega Kemperman. De Wet vei- 
lige jaarwisseling. Tradities zijn voor de fractie van 50PLUS 
zeer belangrijk, want die worden van generatie op generatie 
doorgegeven. Dat neemt niet weg dat er in de loop van de 
tijd aanpassingen moeten kunnen plaatsvinden, zeker als 
dit de veiligheid van jong en oud ten goede komt. Ieder 
opvolgend jaar vallen er meer slachtoffers, veelal onder 
jongeren. Dat is de reden dat 50PLUS van mening is dat de 
mooie traditie van het afsteken van siervuurwerk om het 
nieuwe jaar te vieren moet worden overgeheveld naar de 
gemeenten. De traditie blijft in stand, maar dan zonder 
slachtoffers. Mijn fractie zal voor het wetsvoorstel stemmen 
en tegen de motie-Jaspers. 

De voorzitter: 
Dank u wel. Er is al een stemverklaring afgelegd namens 
u, meneer Kemperman. 

De heer Kemperman (Fractie-Kemperman): 
Dan een punt van orde. 

De voorzitter: 
O, dan krijgen we ook nog een punt van orde over het 
wetsvoorstel. De heer Kemperman. 

De heer Kemperman (Fractie-Kemperman): 
Een kleine correctie. Ik had de mooie stemverklaring van 
collega Van Rooijen te snel gelezen. Ik ben van mening — 
dat is mijn stemverklaring — dat Nederland over een paar 
minuten een hele mooie traditie kwijt is. Ik heb echt begrip 
voor de voor- en tegenstanders. In die zin was ik te snel en 
te voortvarend. We moeten nog even aan elkaar wennen 
als buurmannen, maar dat komt vast goed. Ik zal tegen deze 
wet stemmen. 

(Hilariteit) 

De voorzitter: 
Ik leef geheel met u mee, want we moeten het allemaal 
leren. Ik had net ook een klein foutje gemaakt. 

Ik zie nog een stemverklaring van de heer Van Kesteren van 
de PVV. 

De heer Van Kesteren (PVV): 
Dank u wel, voorzitter. Als deze motie wordt aangenomen, 
dan wordt de invoering van dit wetsvoorstel uitgesteld. Het 
gezegde "van uitstel komt afstel" spreekt in dit geval tot de 
verbeelding. Het argument dat financiële dekking ontbreekt 
is voor de PVV-fractie belangrijk. Bij veel wetten, bijvoor- 
beeld die met betrekking tot asiel, wordt door bepaalde 
fracties, en niet alleen linkse fracties, gevraagd om uitvoe- 
ringstoetsen en impactanalyses, terwijl dit wetsvoorstel 
daarentegen zo snel mogelijk moet worden ingevoerd. Dat 
gaat ten koste van het mkb, met name van de vuurwerkbran- 
che. Daarom toch steun voor deze motie. 

De voorzitter: 
Ik dank u wel. Ik zie een stemverklaring van mevrouw Van 
Aelst-den Uijl van de fractie van de SP. 

Mevrouw Van Aelst-den Uijl (SP): 
Voorzitter, dank. De beantwoording gisteren van kabinet 
en initiatiefnemers hebben ons geholpen in onze afweging, 
waarvoor dank. We zien enerzijds een gemankeerde wet 
die vooral vanwege het amendement-Bikker veel lastiger 
uitvoerbaar is geworden en aan de andere kant een 
gemankeerde praktijk die op dit moment zorgt voor lokale 
afsteekverboden zonder verkoopverbod, lastige handhaaf- 
baarheid en een gebrek aan geld en mensen in de uitvoe- 
ring. Er zijn dus eigenlijk twee kanten waar we niet 
enthousiast over zijn, maar we zien onder de streep dat de 
gemankeerde wet een kleine verbetering is van de huidige 
praktijk en dat die op termijn mogelijk de uitvoerbaarheid 
makkelijker gaat maken en bijdraagt aan de veiligheid van 
zowel politie als hulpdiensten. Dat laatste vraagt wat ons 
betreft wel echt heel veel extra inzet van politie en contro- 
lerende instanties. Dat is van onze kant een oproep aan het 
kabinet. Zorg dat daar voldoende middelen voor komen. 
We zullen uiteindelijk voor deze wet stemmen. 

De voorzitter: 
Ik dank u wel. Dan is er nog een stemverklaring van de heer 
Jaspers van de fractie van de BBB. 

De heer Jaspers (BBB): 
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De BBB-fractie is voorstander van het op verantwoorde 
wijze afsteken van vuurwerk tijdens de jaarwisseling als 
onderdeel van het immaterieel cultureel erfgoed. Echter, 
elke jaarwisseling weer staat dit immaterieel cultureel erf- 
goed onder druk als gevolg van het uit de hand lopen van 
deze mooie traditie en wordt illegaal vuurwerk gekocht en 
tijdens de jaarwisseling afgeschoten. Hulpverleners worden 
lastiggevallen. Meer dan 1.000 burgers hebben medische 
hulp nodig. Helaas zijn daarbij ook dodelijke slachtoffers te 
betreuren. De BBB-fractie heeft heel veel respect voor alle 
hulpverleners en de politie. Die proberen de jaarwisseling 
in zo goed mogelijke banen leiden. De BBB-fractie heeft 
een moeilijke afweging moeten maken. Echter, voordat we 
deze balans kunnen opmaken, kijken we naar de kwaliteit 
van deze wet. De staatssecretaris gaf ook toe dat de kwaliteit 
rammelt qua uitvoerbaarheid, financiële dekking et cetera. 
BBB zal alles overwegende tegen dit wetsvoorstel stemmen, 
wel met een zeer serieuze kanttekening dat de BBB-fractie 
een dringend beroep doet op alle burgers die tijdens de 
jaarwisseling vuurwerk afsteken. Er is uit de hand gelopen 
overlast, er zijn verwondingen en er is materiële schade. 
De traditie moet weer teruggebracht worden tot de echte 
traditie. Men moet respect hebben voor alle hulpverleners. 

De voorzitter: 
Ik dank u wel. 

Wij stemmen bij zitten en opstaan. 

In stemming komt het wetsvoorstel. 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van OPNL, 
GroenLinks-PvdA, de SGP, D66, het CDA, Volt, de SP, de 
PvdD, de VVD, de ChristenUnie en 50PLUS voor dit wets- 
voorstel hebben gestemd en de leden van de fracties van 
de PVV, FVD, JA21, BBB en Fractie-Kemperman ertegen, 
zodat het is aanvaard. 

(Applaus) 

36-8-2 

1 juli 2025 

EK 36 Stemming Wet veilige jaarwisseling Eerste Kamer 


